EJERCICIOS DE REPASO FUNCIONES CUADRATICAS. NIVEL MEDIO. 42 DE ESO.

1. Observando el vuelo que describe una abeja desde lo alto de un arbol hasta el suelo,
comprobamos que la altura a la que se encuentra desde que sale del arbol hasta que
aterriza, se puede calcular por medio de la funcidn: A(t) = -t>+6t+16 Donde “t” es el
tiempo en segundos y A(t) nos da la altura expresada en metros en funcién del tiempo.

a) Calcule la altura a la que se encuentra cuando va a salir desde el drbol.

b) Calcule cuanto tiempo tarda en llegar al suelo.

c) ¢Qué nombre recibe la gréafica de la funcién A(t)?

d) ¢En qué instante se encuentra la abeja a la maxima altura y a cuantos metros del suelo
esta en ese momento?

e) Represente la funcidn A(t) en el intervalo desde que sale del arbol hasta que aterriza
escribiendo las coordenadas de al menos 5 puntos por los que pasa.

2. Resuelve los siguientes apartados.

a) Calcule la tasa de variacién media de la funcidn y=x? entre los puntos de coordenadas
(2,4) y (4,16) de la grafica de la funcidn.

b) Halle las coordenadas del vértice de la parabola que representa graficamente la
funcién y=x>-4.

3. Una empresa ha comprobado que, siguiendo una determinada campana de promocion
de un producto comercial, obtiene unos beneficios que vienen dados por la funcidn:

f(x) = 18x — x?

donde x es el gasto en promocion (x se expresa en miles de euros y 0 <x<18, f(x)
también en miles de euros).

a) Siel gasto en promocién es de 6 000 €, ¢a cuanto ascienden los beneficios?

b) Si queremos que los beneficios sean de 8 750 €, ¢{Cuanto dinero debe gastarse en
promocién?

c) ¢Cudnto debe gastarse en promocion para obtener un beneficio maximo?

4. Una maquina para hacer ejercicios de un gimnasio tiene una resistencia cuyo peso (en
kilogramos) varia en funcién del tiempo (en minutos) de acuerdo con la siguiente
expresion: p(t)=-0,2t>+2t+2 Si el ejercicio tiene una duracién de 6 minutos:

a) Calcula en qué momento se trabaja con el peso maximo.

b) Averigua con cuantos kilos comienza el ejercicio.

c) Representa la funcién en el tiempo que dura la actividad.
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5. El estudio de la relacion existente entre dos variables da como resultado una funcidn
cuadratica con las siguientes propiedades:

¢ Presenta un maximo absoluto en el punto (1,4)
e Corta al eje Y en el punto (0,3)

a) Determina la expresidn analitica asociada a esta funcion.
b) Representa dicha funcidn.

6. Los ingresos mensuales en miles de euros de una determinada empresa de tornillos
estan dados por la funcién: f(x) = —3x2 + 12x , donde x representa las cajas de mil
unidades de tornillos que se fabrican al mes. Por motivos logisticos de
almacenamiento y fabricacién solo se pueden fabricar hasta una cantidad de 4000
tornillos. Ayuda a esta empresa a mejorar sus ganancias resolviendo los siguientes
apartados.

a) Indica la variable independiente y la dependiente de la funcién con sus
correspondientes unidades. Sabiendo que la empresa obtiene 9000 € de ganancia
fabricando 1000 tornillos, écudnto ganard elaborando 3 cajas tornillos al mes? Rellena
la siguiente tabla de valores.

b) ¢De qué tipo de funcidn se trata? Realiza la representacidn grafica de la funcion.

c) Describe el dominio, recorrido y monotonia de la funcion. Interpreta los resultados
obtenidos.

d) ¢Cudntos tornillos se deben fabricar mensualmente para obtener el mayor ingreso?
¢Cudl es el valor de ese ingreso maximo? Justifica la respuesta.

SOLUCIONES EXPLICADAS EN MI CANAL
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